
 Análisis Matemático I   EXAMEN FINAL   

CUESTIONARIO DE RESPUESTA MÚLTIPLE (50%) 
(Cada respuesta incorrecta resta 0,2 puntos) 

 El ( )xxlím
x

lnsen 
0→

  vale: 

a) 0; b) −1
c) Ninguna de las anteriores.

 La función 4)2)(3()( −+= xxxf  tiene:
a) Un máximo en x = 2.
b) Un punto de inflexión en x = 2.
c) Un punto de inflexión en x = −1.

 La función senxexf x −= −)(  cumple: 
a) Corta al eje OX en algún punto x > π/2
b) Corta al eje OX en algún punto x < −π/2
c) Nunca corta al eje OX

 La función
x

xxf cos1)( −
=  tiene: 

a) Una asíntota vertical y otra horizontal.
b) Sólo una asíntota horizontal.
c) No tiene asíntotas.

 El polinomio de Taylor de 4º grado de la función
)1ln()( xxxf +=  en el punto x = 0 es: 

a) 
!4

)1(
!3

)1(
!2

)1()1()(
432 +

+
+

+
+

++=
xxxxxP

b) 
432

)(
432 xxxxxP −+−=

c) 432

3
1

2
1)( xxxxP +−=

 La integral dx
x∫

∞ 

1 
4

1  verifica:

a) No puede calcularse ya que uno de sus
límites es ∞. 
b) Converge a 3.
c) Converge a 1/3.

 Usando el polinomio de Taylor de grado dos
de la función 1)( += xxf  se puede estimar que: 

a) 095,1
200
1

10
112,1 =−+≈

b) 096,1
250
1

10
112,1 =−+≈

c) Ninguna de las anteriores.

 La ecuación de la recta tangente a la función

x
xf 4)( =  en el punto de abscisa x = 2 es:

a) )2(22 −=− xy

b) 2
2
1

+= xy

c) Ninguna de las anteriores,
dicha ecuación es: ____________ 

 La discontinuidad, en el punto x = 0, de la función

x
eexf

xx

4
)(

33 −−
=  puede evitarse definiendo: 

a) 4/1)0( =f
b) 2/3)0( =f
c) Dicha discontinuidad no puede evitarse.

 La función




>++
≤+

=
0 si
0 si)(25

)( 2 xbbxax
xaxsen

xf

verifica: 
a)  Es continua en x = 0 cuando a = 5/2.
b)  Es derivable en x = 0 cuando 52 == ab .
c)  En x = 0 nunca puede ser derivable.
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PROBLEMAS: 

1. Haz un esbozo de la función xxxxf 96)( 23 +−=  (0,75 puntos) y calcula el área encerrada entre la
curva de )(xf  y el eje OX (0,75 puntos). 

2. Calcula las siguientes integrales:

a) ∫ −+ 62 xx
dx  (0,6 puntos) b) dxx∫ ln2  (0,5 puntos)

c) dx
x

x∫ −
4

)3( 2

 (0,4 puntos)

3. Dada la función xe
xxf

2)1()( +
= , halla: 

a) Dominio de definición y asíntotas. (0,3 puntos)
b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. (0,7 puntos)
c) Extremos locales y los puntos de inflexión. (0,5 puntos)
d) Un esbozo gráfico.(0,5 puntos)
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ANÁLISIS MATEMÁTICO I (Soluciones) 

PREGUNTAS DE TEST 
1. El ( )xxlím

x
lnsen 

0→
  vale: 

a) 0; b) −1 c) Ninguna de las anteriores.
Solución: 

( )xxlím
x

lnsen 
0→

 = [0 · ∞] = 




∞
∞

=
→

senx

xlím
x 1

ln
0

 = 



=

−
=

− →→ 0
0

coscos

1
2

0

2

0 xx
xsenlím

xsen
x

xlím
xx

 = 

= 0
1
0

cos
cos2

0
==

−
−

→ xsenxx
xsenxlím

x

2. La función 4)2)(3()( −+= xxxf  tiene:
a) Un máximo en x = 2.
b) Un punto de inflexión en x = 2.
c) Un punto de inflexión en x = −1.

Solución: 
4)2)(3()( −+= xxxf  ⇒ )2()2(5)2)(3(4)2()´( 334 +−=−++−= xxxxxxf

⇒ )1()2(20)2(5)2()2(15)´´( 232 +−=−++−= xxxxxxf

3. La función senxexf x −= −)(  cumple:
a) Corta al eje OX en algún punto x > π/2
b) Corta al eje OX en algún punto x < −π/2
c) Nunca corta al eje OX

Solución: 
La función es continua en todo R; por tanto cumple el teorema de Bolzano desde −∞ hasta +∞. 

Como 011
2

)2/( 2/
2/ <−=

π
−=π π

π−

e
senef  y 01)( >=π−=π π

π−

e
senef ⇒ la función se anula en algún

entre π/2 y π. 

4. La función
x

xxf cos1)( −
=  tiene: 

a) Una asíntota vertical y otra horizontal.
b) Sólo una asíntota horizontal.
c) No tiene asíntotas.

Solución: 

0
10

0cos1
00

==



=

−
→→

senxlím
x

xlím
xx

⇒ No hay A.V.

0cos1
=

−
∞→ x

xlím
x

⇒ y = 0 es una asíntota horizontal.
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5. El polinomio de Taylor de 4º grado de la función )1ln()( xxxf +=  en el punto x = 0 es:

a) 
!4

)1(
!3

)1(
!2

)1()1()(
432 +

+
+

+
+

++=
xxxxxP

b) 
432

)(
432 xxxxxP −+−=

c) 432

3
1

2
1)( xxxxP +−=

Solución: 

)1ln()( xxxf +=  ⇒  
x

xxxf
+

++=
1

)1ln()´(   ⇒ 2)1(
1

1
1)´´(

xx
xf

+
+

+
=  ⇒ 

⇒ 32 )1(
2

)1(
1)´´´(

xx
xf

+
−

+
−

=  ⇒  ⇒ 83
4(

)1(
6

)1(
2)(

xx
xf

+
+

+
=

Luego: 0)0( =f ; 0)0´( =f ; 2)0´´( =f ; 3)0´´´( −=f ; 8)(4( =xf

Por tanto, 432

3
1

2
1)( xxxxP +−=

6. La integral dx
x∫

∞ 

1 
4

1  verifica:

a) No puede calcularse ya que uno de sus límites es ∞.
b) Converge a 3.
c) Converge a 1/3.

Solución: 

dx
x∫

∞ 

1 
4

1  = 
3
1

3
1

3
1

3
11

3
1

3

 

1 
4 =






 +
−

=





 −=

∞→∞→∞→ ∫ t
lím

x
límdx

x
lím

t

t

t

t

t

7. Usando el polinomio de Taylor de grado dos de la función 1)( += xxf  se puede estimar que:

a) 095,1
200
1

10
112,1 =−+≈

b) 096,1
250
1

10
112,1 =−+≈

c) Ninguna de las anteriores.

Solución: 

Calculamos el polinomio de Taylor de grado 2 1)( += xxf  ⇒  ( ) 2/11
2
1)´( −+= xxf   ⇒ 

( ) 2/31
4
1)´´( −+−= xxf  ⇒ 

Luego: 1)0( =f ; 
2
1)0´( =f ;

4
1)0´´( −=f ;

Por tanto, 2

2
1·

4
1

2
11)( xxxP −+=

Para x = 0,2 = 1/5, se tiene 
2

5
1·

2
1·

4
1

5
1·

2
11)2,0(2,112,0)2,0( 






−+=≈=+= Pf
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8. La ecuación de la recta tangente a la función
x

xf 4)( =  en el punto de abscisa x = 2 es:

a) )2(22 −=− xy

b) 2
2
1

+= xy

c) Ninguna de las anteriores, dicha ecuación es: ____________

Solución: 
a) La ecuación de la recta tangente a la función )(xfy =  en el punto de abscisa x = a viene dada por la
expresión: ))(´()( axafafy −=−

En este caso: 
x

xf 4)( =  ⇒ 2)2( =f ; 2

4)´(
x

xf −=  ⇒ 1)2´( −=f . 

Por tanto, la recta tangente es: )2(2 −−=− xy  ⇒ 4+−= xy  

9. La discontinuidad, en el punto x = 0, de la función
x
eexf

xx

4
)(

33 −−
=  puede evitarse definiendo: 

a) 4/1)0( =f b) 2/3)0( =f
c) Dicha discontinuidad no puede evitarse.

Solución: 
La discontinuidad se evita definiendo )()0(

0
xflímf

x→
=

2
3

4
6

4
33)´(

0
0

4

33

0

33

0
==

+
==



=

− −

→

−

→

xx

x

xx

x

eelímHL
x
eelím

Luego 2/3)0( =f

10. La función




>++
≤+

=
0 si
0 si)(25

)( 2 xbbxax
xaxsen

xf  verifica: 

a) Es continua en x = 0 cuando a = 5/2.
b) Es derivable en x = 0 cuando 52 == ab .
c) En x = 0 nunca puede ser derivable.

Solución: 
Continuidad en x = 0: 
Si x → 0−, f(x) → 5 
Si x → 0+, f(x) → b  ⇒  b = 5. 

Por tanto, 




>++
≤+

=
0 si55
0 si)(25

)( 2 xxax
xaxsen

xf . 

Derivabilidad: 

Salvo en x = 0, 




>+
<

=
0 si52
0 si)cos(2

)´(
xax
xaxa

xf

Si x → 0−, f´(x) → 2a 

Si x → 0+, f´(x) → 5  ⇒  2a = 5 ⇒ 
2
5

=a .
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PROBLEMAS: 

1. Haz un esbozo de la función xxxxf 96)( 23 +−=  (0,75 puntos) y calcula el área encerrada entre la
curva de )(xf  y el eje OX (0,75 puntos). 

Solución: 
xxxxf 96)( 23 +−=  ⇒ 09123)´( 2 =+−= xxxf  ⇒ x = 1; x = 3. 

Si x < 1, )´(xf  > 0 ⇒ )(xf  crece. 
Si 1 < x < 3, )´(xf  < 0 ⇒ )(xf  decrece ⇒ En x = 1 hay máximo. 
Si x > 3, )´(xf  > 0 ⇒ )(xf  crece ⇒ En x = 3 hay mínimo. 
Algunos valores: (−1, −1), (0, 0), (1, 4), (3, 0), (4, 4) 
El esbozo es el siguiente. 

La función corta al eje en los puntos x = 0 y x = 3; por tanto, el área 
pedida vale 

∫ +−=
3 

0 

23 )96( dxxxxS  = 
4

27
2
92

4

3

0

23
4

=







+− xxx

2. Calcula las siguientes integrales:

a) ∫ −+ 62 xx
dx  (0,6 puntos) b) dxx∫ ln2  (0,5 puntos) c) dx

x
x∫ −

4
)3( 2

 (0,4 puntos)

Solución: 
a) Por descomposición en fracciones simples:

326
1

2 +
+

−
=

−+ x
B

x
A

xx
=

)3)(2(
)2()3(

+−
−++

xx
xBxA

Luego: 
)2()3(1 −++= xBxA

si x = 2: 1 = 5A  ⇒  A = 1/5 
si x = –3: 1 = –5B  ⇒  B = −1/5 

Por tanto: 

∫ −+ 62 xx
dx  = ∫∫∫ +

−
−

=







+
−

−
dx

x
dx

x
dx

xx 3
1

5
1

2
1

5
1

3
5/1

2
5/1  = cxx ++−− )3ln(

5
1)2ln(

5
1

b) Una primitiva de esa función puede calcularse por el método de partes.

Tomando: u = ln x  ⇒  dx
x

du 1
=  

dv = dx  ⇒  v = x 
se tiene que, 

( ) cxxxdxxxdxx +−=




 −= ∫∫ ln2ln2ln2  

c) Operando:

dx
x

x∫ −
4

)3( 2

 = ∫ ∫∫∫ +−=
+− dx

x
dxxdxdx

x
xx

4
9

2
3

4
1

4
962

 = cxxx ++− ln
4
9

2
3

8
1 2
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3. Dada la función xe
xxf

2)1()( +
= , halla: 

a) Dominio de definición y asíntotas. (0,3 puntos)
b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. (0,7 puntos)
c) Extremos locales y los puntos de inflexión. (0,5 puntos)
d) Un esbozo gráfico.(0,5 puntos)

Solución: 
a) Dominio = R: el denominador nunca se anula.

Tiene una asíntota horizontal, pues: 02)1(2)1( 2

==




∞
∞

=
+

=




∞
∞

=
+

∞→∞→∞→ xxxxxx e
lím

e
xlím

e
xlím

La asíntota es la recta y = 0. 

b) Derivando:

xe
xxf

2)1()( +
= ⇒ xx

xx

e
xx

e
exexxf )1)(1()1()1(2)´( 2

2 −+
=

+−+
=

La derivada se anula en los puntos x = −1 y x = 1. 
Si x < −1, )´(xf  < 0 ⇒ )(xf  decrece. 
Si −1 < x < 1, )´(xf  > 0 ⇒ )(xf  crece. En consecuencia, en x = −1 se tiene un mínimo. 
Si  x > 1, )´(xf  < 0 ⇒ )(xf  decrece. Por tanto, en x = 1 se tiene un máximo. 

c) (Para la determinación de máximos y mínimos también puede utilizarse la derivada segunda.)

xx

xx

e
xx

e
exxexf 12)1(2)´´(

2

2

2 −−
=

−−−
=

Como 2/2)1´´( ef =− > 0, en x = −1 hay un mínimo. 
Por ser 2/2)1´´( ef −= < 0, en x = 1 se tiene un máximo. 
La derivada segunda se anula cuando 0122 =−− xx  ⇒ 21+=x  y 21−=x . Para esos valores de x se 
tienen sendos puntos de inflexión. 

d) Calculando el valor de )(xf  en algunos puntos se puede hacer un esbozo de la curva.
  x −1 0 1 2 4 

)(xf  0 1 4/e = 1,47 8/e2 = 1,08 25/e4 = 0,46 

Con todo lo anterior se traza la siguiente curva. 
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